Roteiro de Estudos: Aceleração Média – Movimentos acelerados e retardados
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3) acelerado: v > 0 e a> 0 ouv < 0 ea <0 (sinais de a e v iguais)
b) retardado: v > 0 ea< 0 ouv<0ea>0(snasdeaevopostos)




Exercícios: 
1. Em 2,5 segundos, a velocidade de um carro passa de 8 m/s para 18 m/s. Qual a sua aceleração?   4 m/s2
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2. O gráfico abaixo representa a velocidade de um corpo ao longo de uma reta, em função do tempo. Podemos afirmar que a aceleração do corpo é de:   d
a) 6 m/s2   b) 3 m/s2   c) 2 m/s2   d) –2 m/s2   e) –6 m/s2
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3. (UFMT) Partindo do repouso, um avião percorre a pista de decolagem com aceleração constante e atinge a velocidade de 360 km/h em 25 segundos. Qual o valor da aceleração em m/s2?   4 m/s2
4. (PUC – RS) Dizer que um movimento se realiza com aceleração escalar constante de 5 m/s2 significa que:

a) em cada segundo o móvel se desloca 5 m.

b) em cada segundo a velocidade do móvel aumenta de 5 m/s.

c) em cada segundo a aceleração do móvel aumenta de 5 m/s.

d) em cada 5 s a velocidade aumenta de 1 m/s.

e) a velocidade é constante e igual a 5 m/s.
5. A tabela a seguir fornece, em vários instantes, os valores da velocidade de um corpo que se desloca em linha reta.
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a) Qual o tipo do movimento desse corpo?  Movimento progressivo acelerado
b) Qual o valor da sua aceleração? 3 m/s2
c) Qual o valor da velocidade do corpo no instante inicial (t = 0)? 2 m/s
6. O motorista de um carro que está se deslocando em uma estrada reta com velocidade de 15 m/s pisa no freio. O movimento passa a ser uniformemente retardado, fazendo o carro parar em 3s. Calcule a aceleração (valor e sinal) que os freios imprimiram ao carro.  – 5 m/s2
7. Um veículo aumenta sua velocidade de 15 m/s para 20 m/s num intervalo de tempo de 10s.Nesse intervalo de tempo, qual foi sua aceleração média? 0,5 m/s2
8. Um rapidíssimo atleta olímpico, numa corrida de 100 m rasos, partindo do repouso (v0 =0) atinge em 5 s, a velocidade v=10 m/s. Determine a aceleração escalar média nesses primeiros 5s de corrida. 2 m/s2
9. (PUC-RS) O sinal positivo ou negativo associado à velocidade de um móvel indica o sentido de deslocamento desse móvel. O sinal negativo associado à aceleração indica que o móvel:
a) está necessariamente parando.
b) está se deslocando no sentido negativo.
c) pode estar com velocidade constante.
d) pode estar se deslocando cada vez mais depressa.
e) certamente está andando cada vez mais depressa.
Resposta: d - Um móvel com velocidade positiva e aceleração negativa possui movimento retardado, ou seja, está parando, mas um móvel com velocidade negativa e aceleração negativa possui movimento acelerado, ou seja, está aumentando sua velocidade, portanto, podemos concluir que este móvel pode estar se deslocando cada vez mais depressa.

10. (UCG-GO) Se o movimento de uma partícula é retrógrado e retardado, então a aceleração escalar da partícula é: 

a) nula.   b) constante.   c) variável.   d) positiva.   e) negativa.
Resposta d
- Para um movimento retrógrado a velocidade deve ser negativa e para ser retardado, a aceleração deve ter sinal contrário ao da velocidade, portanto, positiva.
11. O guepardo é capaz de alcançar a velocidade de 72 km/h em 2 s. Qual a aceleração do guepardo em metros por segundo ao quadrado? 10 m/s2

12. Um automóvel desloca-se durante 5 s com aceleração média de 2 metros por segundo ao quadrado. Sabendo-se que sua velocidade inicial é de 4 m/s, encontre sua velocidade final. 

14 m/s
13. Partindo do repouso, quanto tempo um carro leva para atingir a velocidade de 40 m/s com aceleração constante de 2 metros por segundo ao quadrado? 20 s

14. A velocidade de uma partícula varia segundo a tabela mostrada abaixo:
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a) Determine a sua aceleração. 10 m/s2
b) Classifique o movimento.  Progressivo acelerado
15. A velocidade de um móvel varia segundo a tabela abaixo. 
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a) Determine a sua aceleração. -10 m/s2
b) Classifique o movimento.  Progressivo retardado
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